



# 市十五届人大七次会议 举行第二次全体会议

郑建新、廖健、刘光跃出席，段志刚作市人大常委会工作报告

■本报记者 唐海强  
实习生 刘铭

**本报讯** 1月8日下午，市十五届人大七次会议举行第二次全体会议。市委书记、市人大常委会主任郑建新，市委副书记、市委统战部部长廖健，市政协党组书记刘光跃出席会议。受衡阳市第十五届人民代表大会常务委员会的委托，市人大常委会党组副书记、副主任段志刚向大会作市人大常委会工作报告。会议由大会主席团常务主席、执行主席李鹏飞主持。

本次大会应到代表522人，请假22人，实到500人，符合法定人数。

段志刚说，2019年是新中国成立70周年。市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党的

领导、人民当家做主、依法治国有机统一，认真履行宪法和法律赋予的各项职责，出台地方性法规2部，听取和审议专项工作报告24个，开展执法检查4次、专题询问2次，审查规范性文件25件，作出决议决定6个，任免国家机关工作人员141人次，为建设名副其实的省域副中心城市和最美地级市作出了积极贡献。全国人大常委会《联络动态》推介了我市深入开展代表小组活动的经验做法。市人大常委会组织《人民日报》《湖南日报》、湖南卫视等14家媒体对我市人大工作进行集中报道。

段志刚指出，2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，是建设名副其实的省域副中心城市、打造最美地级市的突破之年。新时代对人

大工作提出了新的更高要求，全市各级人大及其常委会责任重大、使命光荣。我们要不忘初心、牢记使命，履职尽责、开拓进取，推进全市人大工作高质量发展，奋力书写“中国之治”衡阳新篇章。常委会要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，坚持党的领导、人民当家做主、依法治国有机统一，围绕中央、省委、市委决策部署，认真履行宪法法律赋予的各项职责，助力经济社会发展和改革攻坚任务，为建设名副其实的省域副中心城市和最美地级市不懈努力。

段志刚强调从五个方面着力：深化理论武装，推进人民代表大会制度优势向治理效能转化；围绕中心大局，推进监督工作从程序性监督向有效监督转变；加强法

治建设，推进依法治市从注重立法向注重法治转变；发挥代表作用，推进代表履职从要我履职向我要履职转变；强化党建引领，推进人大机关从事务性机关向“五型”机关转变。

会上，市中级人民法院院长张经伟、市人民检察院检察长刘孙承分别作市中级人民法院工作报告和市人民检察院工作报告。

担任本次大会执行主席的还有晏华衡、龙雪一、尹生文、龙华、卢劲松、吕正平、伍尤平、刘健、刘达祥、刘红日、刘新华、汤守春、许望成、阳建中、杜登峰、李萍。

市党政军领导和大会主席团其他成员在主席台就座。

列席人员、政协委员、道德模范和有关工作人员参加会议。

邓群策参加衡阳县代表团审查时强调

## 以攻坚克难毫不松懈的干劲 加快推进高质量发展

■本报记者 罗文鹏  
实习生 王薇

**本报讯** 1月8日上午，市委副书记、市长邓群策来到衡阳县代表团，与代表们一同审查政府工作报告、计划报告、财政报告。他强调，要以攻坚克难、毫不松懈的干劲，只争朝夕、不负韶华，加快推进高质量发展，为建设名副其实的省域副中心城市和最美地级市作出新的更大贡献。

审查中，代表们踊跃发言，围绕城乡基础设施建设、县域特色经济发展、

人居环境改善等提出了意见建议。邓群策说，刚刚过去的一年，衡阳县立足自身优势，真抓实干、开拓进取，对外影响力、文旅融合度、群众获得感不断增强，各项工作均取得了明显成绩。新的一年里，希望衡阳县继续努力，坚持一张蓝图干到底，把已经启动的工作做扎实，把存在的短板弱项补齐，在以后的工作中取得更好的成绩。

邓群策指出，衡阳县要做强县域经济，争当全市高质量发展的排头兵，推进制造业升级，厚植农业优

势，促进服务业增效，筑牢实体经济发展的基础，切实担起人口大县、经济强县、产业重县的使命担当。要优化城乡品质，争当最美地级市建设的排头兵，加快基础设施补短板步伐，扎实推进农村人居环境全面改善，加快融城步伐，打造西渡至衡阳市的经济走廊，构建科学合理的产业链条。要全力保障和改善民生，争当决胜全面小康的排头兵，坚决打好打赢三大攻坚战，扎实做好社会事业，推动治理能力现代化，全面抓实底线工作，全力维护经济社会大局安全稳定。

邓群策强调，希望大家继续发扬风格，不断推进自我革命、自我完善，以清正廉洁取信于民，以实干担当造福于民。将政治建设作为政府自身建设的第一要务，不断优化营商环境，强化干部执行力建设，齐心协力打造更强能力、更高水平、更具担当的最强执行力政府。牢固树立过紧日子思想，发扬艰苦奋斗、勤俭节约的优良作风，真正把钱用在刀刃上，以政府的“紧日子”换来老百姓的“好日子”。

市领导李鹏飞、市老领导李慧星参加审查。

### 两会好声音

市人大代表邹礼健建议：

## 共享检验检视资料 减轻病人负担

■本报记者 谢小青 实习生 王薇

去医院看病，问题虽不大，各种检查却不能少，临出院时检验检视费比药费还多。这样的情形，大家在医院有没有遇到过？对此，市人大代表邹礼健提出了建设性的意见，希望破解这样的民

生问题。

“一点小伤小病，检验检视费却占了整个费用百分之六七十，甚至有些还达到百分之八十。有时，同级医院、上下级医院‘轮番轰炸’，搞得病人苦不堪言。”邹礼健认为，不必要的重复检验检视导致费用叠加，加重病人的医疗

负担，不利于保障和改善民生。

对此，邹礼健建议，医疗机构应该减少不必要的检验检视项目，在市、县公立医院之间建立机制，在规定时间内共享同类型的检验检视资料，避免重复检查，切实为病人减轻经济负担，缓解“看病难”“看病贵”问题。

市人大代表吴向东建议：

## 科学建立机制 减轻企业负担

■本报记者 聂山人

“这次我向大会提交的是关于发展产业扶贫的建议，党委、政府以及各扶贫职能部门包括乡村要与扶贫企业建立一套完整扶贫工作体系和机制，企业参与产业扶贫应在当地党委的总体领导下，形成政府各部门与企业协同作战的局面。”1月7日上午，刚参加完市十五届人大七次会议开幕

的衡阳市人大代表吴向东对记者说。

吴向东告诉记者，为了紧扣时代主题，聚焦打好“三大攻坚战”，回应群众关切，自己作为企业代表带领公司团队，不遗余力地投入到脱贫攻坚事业中。

在参与脱贫工作中，他看到了产业扶贫可带动一方经济发展，培养一批专业技术人才和帮助贫困户实现就业脱贫等积极影响，但扶贫产业的

发展，尤其是农业，却存在前期投入资金大、中期产业扶贫帮扶资金分红压力大、后期回报期比较久等困难。这样一来，企业发展产业扶贫就背负了很重的资金压力。

对此，吴向东建议党委和政府要全面了解带头发展产业扶贫企业的能力、企业运行状态、企业的预期，根据企业的实际情况建立考查评估以及应对、调整和补救机制，减轻企业负担。

市政协委员盛小平建议：

## 加速推广管道天然气智能表安装

■本报记者 周连武

截至2019年12月，我市管理天然气用户已达50万户。一些IC卡表具在缴费时必须到营业网点才能完成，便捷方面还有待提高，如未及时预缴则会影响到日常用气。

随着经济社会快速发展，智能服务已飞入寻常百姓家，我市天然气股份有限责任公司自2019年11月开始着手进行智能表更换，可实现网上缴费服务，该项工作正逐步推进中。

市政协委员盛小平建议，新用户开户时应全部安装新式智能表；对老用户摸底调查，表具使用年限到期后免费更换智能表，未到期的用户可根据用户申请分批更换。采用政府补贴、企业让利的形式解决更换费用，对申请提前更换智能表的用户适当收取费用，加速推广智能表更换和安装，用几年时间推广普及安装天然气智能表。